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A pénzintézetek ellenőrzése.
Ezen nagy kérdéssel egyre 

behaíóbbban foglalkoznak nem- 
esrtk a pénzintézetek, hanem a 
hitel- és pénzügy összes számot­
tevő tényezői. Az osztrák taka­
rékpénztárak köreiben nagyará­
nyú mozgalom indult meg a 
kötelék! ellenőrzés élet- 
beléptetése érdekében s ma már 
az osztrák kormány is tisztában 
van a lembergi takarékpénztárban 
és más takarékpénztárakban fel­
fedezett üzelmek alapján azzal, 
hogy a köteléki ellenőrzés két­
ségkívül hatályosabb lesz azon 
laza felügyeletnél, amelyet a kor­
mány közegei, nevezetesen a tar­
tományai biztosok a községi taka­
rékpénztárak felett gyakorolnak. 
Közelebb a felső-ausztriai takarék-

pénztárak kötelékének az alap­
szabályai készüllek el, melyek 
kimagasló pontját képezi a köte­
léki ellenőrzés, melyet a közgyű­
lés által választandó revizorok 
fognak gyakorolni.

Hazánkban is élénk mozga­
lom indult meg az iránt, hogy a 
pénzintézetekre a külső ellenőr­
zés megtörése, sőt óhajtása tekin­
tetében erkölcsi kényszer gy a kor­
lat assék. A múlt évben nem ke­
vesebb, mint négy olyan szerve­
zetet létesítettek vidéki pénzinté­
zeteink, amelyek egyik főc-zélját 
a szakszerű ellenőrzés gyakorlá­
sa képezi. Ezen szervezetek a 
román pénzintézetek szervezetének 
kivételével meg nem kezdtek 
ugyan meg tovékénysegüket, de 
kérdést sem szenved, hogy mi­
után már megalakullak, csakha­
mar életet is fognak adni magukrél 
Ezen szerveztek mindegyike
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A kBit«.
— Humoreszk. —

Kemény Barnabás végigjárta a va­
sai í kocsi második osztályú fülkéit* inig 
végre egy üresre talált. A barbár nem ér­
dekelték a síép hölgyek, akik a szomszéd- 
búi csevegtek, hanem kényelmesen végig 
dőlt a pamlagOH, mintha életének legfőbb 
törekvése volna Morfeusz karjai között 
he verészni.

De, ember tervez, Isten végez. Alig 
hunyta be szemét,mikor halk, meglehető­
sen szerény lépteket hallott, majd az ajtó 
csendesen félretolódott és valaki bejött- 
Dühösen tekintett a belépő szentségtörőre, 
de az ngy látszik nem volt gondolatolva­
só s így nem pályázhatott a pokolba 
amint Barnabás kívánta.

Ellenkezőleg, kényelmesen fellelte 
táskáját a hálóba, leült Kemény nyel szem­

ben, és zsebéből valami lapocskát vett 
elő. Érdekes egyéniség volt, azzá tette 
legalább a holló fekete sörény, amely 
csaknem v ál Iáig ért. Bajuszszát borotvál­
ta, helyéről tüskék merezdetek elő'

A lapocskában egyet-kctőtt lapozott, 
azután njvarias mosolylyal megszólalt:

Megengedi uraiágod ? és kínálta az 
újságot.

Hiába szabadkozott a magányában 
megzavart uras, át kellet vennie ,1 lapot 
a melynek ezirne Kakucsfalvi Hirharang 
volt.

— Különösen ajánlom a verset 1 je­
gyezte meg, nyájasan az ismeretlen.

Kemény, mit tehetett mást, hozzáfo­
gott a kérdéses lyrai ömlegés olvasásához, 
a melynek cziine „Kikeleti hóvirág“ szer­
zője Lantos Annánd volt. Kezdődött pedig 
ilyen formán:

,,A mikor a kikeleti hóvirág vilit 
Szivemben szerelemnek himbája nyílik.“

Valósággal a szörny versek közt, is 
szörnyeteg volt, a milyenért a barbár kö-

szakképzelt revizorok kiküldése 
utján fogja az ellenőrzést a szer­
vezethez tartozó pénzintézetek fe­
let gyakorolni, csak az a kár, 
hogy ép az a szervezet melyhez 
eddig a legtöbb pénzintézet csat­
lakozott. nem tette kötelezővé, 
banern csak fakultalura a kütelé- 
ki ellenőrzést.

Vgy tudjuk, hogy kormány­
körökben is tetszései találkozik <‘i 
pénzintézetek emez önkéntes moz­
galma és nem szenved kétséget 
hogy ha nem a kormány a taka­
rékpénztári iigvgyel foglalkozni 
fog, a megalkotandó takarék penz­
ió ri törvényben a köteléki ellen 
őrzésnek megillető hatáskört biz- 

i tusit. Ezt ugv kell érteni, hogy a 
törvényben ki lesz mondva, mi­
szerint csak azon takarékpénztá­
rak vonatnak be az állami revi­
zorok által gyakorlatidé kormány 

; ellenőrzés körébe, amelyek júvá-

zópkor máglyám Ítélt volna minden em­
ber fiát.

— Nos, mit szól hozzá?, szólt a 
hosszuhaju ifjú, aztán be sem várva a 
feleletet, folytatta önérzettel áthatott 
hangon.

Én irtani, én vagyok Lantos Annánd 
de csak irói álnéven valósággal Havlivsek 
Benjámin vagyok.

Csinos kis vers, mondta Kéméin 
dühében fogait szívva, amiéi t ilyen nem - 
szerű munkát el kellett olvasnia.

Oh, kérem nálam még több is . . . 
Kemény rémülten ugrót fel, félt, bogy a 
vonatról egyenesen ideggyógyintézetbe Kell 
kerülnie, ha még egy Lan'os féle verset 
elolvas.

Kérem, kérem ... Ne fáradjon . . . 
hagyja csak Lantos Benjámin akarom 
mondani Ilavlaesuk Annánd, vagy . . . 
nem tudom micsoda ur. Legkovósbbé 
sem vagyok hangolva lyrai költemények 
o’vasásához . . . mondom, ne fáradjon . . .

Konyorgött Kemény Barnabás, míg

hagyott ;il;t|•szabályok k.ü kiró 
egyik olyan kötebkbez sem tar 
tozn.ak, amely < k n üköd. tik«- a 
el Ifitől zés ;:\akoila , l : : k :! ■ I 
jeszti k.

pusztai jeileg, ifi pót,adu.

Szarvas község képvistdő testű 
lete legutóbb tarlót! iilé- n a jm 
tn részek Önálló ja i jellegi é- 
fél pót a dii jogi I -II1 Is; a im-js iiuti 
lésére vonatkoziilag liaviái I i.inif i 
határozati java.sla:ái a k.">\ otkezo 
le g intézkedett :

Szarvas község |xép\ i>f lő 
tiilete a IS7o! Ith -z a lisp mi 
fölhívás és az első jegyző ital 
arra 114Ö1 VU:>. szám n ir ön­
tés felolvasása után a következő 
határozatot hozta : Az. olsü jogy/ő 
által telt fenti jelentést magáévá 
teszi azon módosításoni. hogy 
ad. 1. alatt adott \ ála : in csu 
pán a kákái ióni-z.il ..i-i. hanem

homlokán hideg vib •'!.••. p.., _\
lek II Indáin* rém ;!<’Uó!.

A költő megkiáiyorüit. de in Mi­

seiben nem is. legalább tál>alga-á\al inni

népcsülliflni'k ma nap ág. 1 nők pr< ' k 
czi"jnk van. M V ! it 1 d ;j
bvn. ' I még t i'iic'v!t cl ii.aasl. mar én 
mindenütt • lm

I*rt'Iiáik1 •• I iiii II Imion 1. 1 Ij,md os a 
s>t lkvs> 1Ö VI I • I V .1 :.. 11.' I I. u •

sárba az 6u köllvmén-yei ncl. Az én knlle-

mond\ * a -|
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déesi és halásztelki pusztákra 
i< vonatkozik. azután hogy az 

4. tvtt válasz szintén a <l«'csi 
vs halásztélki pusztákra is szólt, 
amennyiben az E. alatti vs 1845. 
Szt. Mihály hava 14 én kvlt Ivgv- 
lűsz ihál vozási egxesseg szvliilt 
Szarrxas község vgvsz habira, tv­
hál a déesi, halaszlvlki. kakai es 
Iniiiszállási puszi «részek is tár­
gyát képezték az úrbéri rendezés- 
uvk. tagosilásnak vs elkiilönités- 
uvk. Minthogy pvdig a (lvcsi vs 
halásztelki pusztarvszvkrv nézve 
az 1887. jail. 14 iki 71925. sz. m. 
kir. belügyiniuisztvri rvndvlvt ki- 
umiulta. hogy azok Szarvas hatá­
rának it vili kiegészítő rvszvi, ha- 
nvin k öz igazgatási lag v.salolt t «* rii - 
vtvk, minthogy az 1895. évi ápril. 
14 iki 2B98BMY. sz. m. kir. bel- 
iigy miniszteri rendelet azon tvr- 
jvlvnlősvgii ki jelentést lar.alnmzza, 
hogy azon ingatlanok, a melyek 
az úrbéri rendezésbe a legelső 
elkülönítéskor bevonatlak, önálló 
pusztai jelleggel bíróknak nem 
tekinthetők, mert az önálló pusz­
ták úrbéri rendezés és tagosítás 
tárgyát nem képezik ; minthogy 
a déesi, halásztelki, kákái és tóni- 
szállási puszták az l84á. Szt Mi­
hály hava 14 én kelt legelőszabá­
lyozási örökegyezség szerinti úr­
béri rendezés tárgyát képezték, 
miről a legelő elkülönítési szer­
ződés és úrbéri örökváltsági szer­
ződés a végrehajtásról szóló ok­
levelekkel egviiti Békésmegye 1847 
évi július 8-iki közgyűlése jegy­
zőkönyvének l4()t>. sz. határozata 
szerint a megye levéltárába tétet­
lek : minthogy a m. kir. közigaz­
gatási bíróság 1899. évi január 
Miki s 28741898. sz. Ítélete ki­
mondta, hogy a puszták önálló 
jellegének és fél pótadóra való jo­
gosultságának megtagadásához 
oly hitelt érdemlő adatok kimu­
tatása szükséges, melyekből a pusz­
tai önállóság ellenkezője t. i. a 
nem önálló pusztai jellegre lehetne 
biztos következtetést vonni, s mint­

hogy ugyanazon közigazgatási bí­
róság 1899. évi HM9. sz. határo­
zatában kimondta, hogy a pusztai 
önálló jelleg' t a pusztai terület 
szétdarabolása egy magái) in nem 
szüli éti meg s a pusztai jelleg 
megszűntéi maga után vonó kö­
rülményt képez az, hogy a pusz­
tai terület időközben községi szer­
vezetet nyert, vagy a községi te­
rület kiegészítő részévé, vált — 
megállapítja a képviselő testület 
a való tényállásnak megfelelőleg 
s utasítja az elöljáróságot, hogy 
e tekintetben helyhatósági bizo­
nyítványt csatoljon e határozathoz, 
miszerint a kákái, téniszállási, 
déesi és halásztelki puszta rész tu­
lajdonosai évtizedek ó'a és ille­
tőleg az újabb állások szervezése 
óta igénybeveszi Szarvas község 
mindennemű intézményének elő­
nyeit úgy, mint bármely más 
községi lakos ugyanazon teltéte­
lek mellett a községi szabály­
rendeletek értelmében akár künn 
a feldarabolás folytán létesült 1a- 
nyai lakhelyeiken, akár a belte­
rületen. különösen pedig: igénybe 
veszik a községi és mezői-rendőri 
bíráskodást, a községi három or­
vost ugyanazonos dij melled, ép 
úgy a mérnököt állatorvosokat 
és bábákat,a himlőoltást, kémény- 
seprést, vásárokat és hetipiaezo- 
kat, a szénáskerteket a város mel­
lékén, a korházat és menházat, en­
gedélyt nyertek telefonvezetékek 
létesítésére, az egész község ha­
tára 18 mezőőri kciüle're oszta­
tott az ő területeikkel egxiiit a 
210001. kgy. határozattal s a mező­
őröket a községi elöljáróság al­
kalmazza s fizeti a község pénz­
tárából, kivéve a 18. szánni décs- 
laposi kerületét, hol a bérlők tar­
tanak bejelentett jogosultság alnp- 
j á n m ezőő rö k e t, állatién y é szt és i 
ezélokra a nevezőit pusztai birto­
kosok, mint a többi lakosok kap­
ják a község bikáit földjeikre és 
igénybe vehetik a községi méne­
ket ugyanazonos dijak mellett.

községi iskolákat vesznek igény­
be, úgy a kákáit, rózsáéit és a 
szélesutit. a halásztelkiek künn, 
halárrészeiken a községi ismétlő 
iskolákat, a közegészségügyi, köz- 
oktatásügyi, közlekedési, építési 
hirdetési tekiiVetben a község többi 
területeivel azonos eljárás a'alt 
állanak, a puszta részeken levő 
tanyákon mindennemű hatósági 
megkeresés és kézbesítés a többi 
résszel azonos módon történik, 
egyszóval mindenben éj> úgy ré­
szesülnek a nevezett négy puszta­
részek tulajdonosai és lakosai a 
község mindennemű intézményei­
nek előnyeiben, mint a község 
más lakosai s különbség közöltük 
csupán annyi van, hogy fél köz­
ségi pótadót fizetnek az egyenlő­
ség és igazság elveinek ellenére ; 
s mindezek u'án a képviselő tes- 

I iület elhatározza, hogy a kákái, 
tóniszállási, déesi és halásztelki 
pusztarészek tényleg a valóságban 
ép oly községi szervezettel bírnak 
mint a többi halárrészek s hogy 
e szerint Szarvas község területé­
nek kiegészítő részeivé váltak, 
mihez képest a képviselő les illet 
fentartja a nevezett pusztarészek 
önálló pusztai jellege és félpétadó 
jogosultsága megszüntetését ki­
mondó 209 1902. számú határoza­
tát.

Íme, pélpául a Fővárosi Hírlap 
mit ]iizen: „Az Isten szerelmére, fiatal 
ember nem fél a kái huzattól“ Semmi több. 
Máskor meg : V erseit a papírkosárba be­
lőttük, ntokor áldani fogja érte emlékün­
ket-“ A „haza czimü zuglapocska is igy 
ir: “ Vigyázol) magára tiraságod mert ha 
még egyszor hozzánk verset mer küldeni, 
gyilkossági kísérlet ozimen pert akasztunk 
a nyakába,

— Fiég már, szakította félbe Ke­
mény küllő nőtársának panaszait. Elhi­
szem már, hogy szörnyen bántak el 
önné,

— I gj van, szörnyen, de hozzá kell 
tennem igazságtalanul. En igazán nem 
értem, hát vakok az emberek ! Hát min­
den szép őrzők kiveszői már az emberek­
ből. Képzelje uram, képzelje el, mit irt a 
„Hudepesti Harsona" a kikeleti hóvirágról!

A költő egyik kezével megborzan- 
gatta díszes lurteit másik kezével rácsa- 
pot az egyik papirlapraés mélabusan foly­
tatta :

Ezt Írja : ..Nem tréfál ? Vagy azt 
hiszi, hogy a beküldetet (piodltbek költe­
ményt? Vigye el a piaezra, ott jól meg­
veszik, uniói zöldség van benne.“ Meg 
áll az ember esze, hogy ilyet írhatnak. 
Fölkapta a Kakucsfulvi Ilii harang neveze­
tes számát és patlietikusnn mondta:

— Hátha ez nem költői, hát mi az»

„Szivemben oly heves láng éget, 
Mint mikor bárány félve bégéit 
Oh, hóvirág ne hagyj el engemet, 
Ha megjön újra a szép kikelet !“ 
Kemény Harnahás elháritólag tárta

maga elé kezeit majd erélyesen kiáltotta :
— Köszönöm uram elég volt. Mindent 

elhiszek de most megbi esát nekem, ha 
lefekszem egy kissé aludni. Rettenetesen 
ki vagyok meiülve. A költő azonban nem 
tágított, hanem u patheiikus hangból egy­
szerre utászába igy szólt.]

— Eddig, uram, b iilos Armánd a 
félre ismert költő és a Kakucsfulvi Ilii ha­
rang munkatársa szólt, most, mint II.v 1 i 
esek Benjámin (iutwvin és .hpzt papirke 
reskedő bzég utazója, foguk S'.ólni. Mele­
gen ajánlom uraságodnak, kiváló finomsá­
gú, fehér, kék és más mindenszinü iv 
miuisvter levél pakoló papírjainkat tollá­
inkat tintáinkat, egyszóval mindenféle 
árut, a mi csak papii kereskedésben kap­
ható uraságodnak különösen olcsón 
számítom.

Havliesek Benjamin ajánlatait hatal­
mas horkolás szaki'otla félbe. Kemény 
Barnabásnak beszélhetett már ann.k 
lelke már más szebb tájékon barangolt. 
Néha néha ijetten rázkódó't meg, talán 
álmában is a kike'eti lióvbá' szerzője 
üldözte.

László Béla.

HÍREK-

TiszlelclUi Untatjuk az érdeklődő 
közönségeit, hoay tápunk nyomdája. 
Deák Fereucz-ulczaban levő Blaské- 
féle házba tett áthelyezve.

-- Házasságok. Ifjú Cserveuszky 
István békési knvskrdö I" hó 8-án 
d. e. vezette ti hely beli kafholikus 
templomban oltárhoz jegyeséi, 
Kalafszky Erzsi k. a. Az es kötési 
szertartás végeztével Szirmay E. 
Árpád plébános lendületes beszécT 
kíséretében áldotta meg az uj 
párt. — Dr. Faragó Mór szarvasi 
orvos s lapunk munkatársa, f. 
hó 8-án vezeti a Breznóbányai 
izraelita templomban oltárhoz je­
gyesét, Braun Juliska k. a.

- Tanítók gyűlése. A békésvárm. 
általános tanító egyesület szarvasi 
jköre B u k o v i n s z k y Mi­
hály elnöklete melleit f. 1904. év 
márez. 2(i-án délután 2 órakor a 
szarvasi községi ipariskolában 
gyűlést tart a következő tárgy­
sorozattal : 1. Klőző gyűlés jegy­
zőkönyvének felolvasása. 2. Nép 
iskolai beiratkozásnak kezdete, 
tekintettel a tanyai viszonyokra, 
uz V. és VI. oszt. lain anyagára, 
az ismétlő iskolára, a beiskoláz­
tatás és nyilvántartásra vonat­
kozó uj utasításra. Előadó M o 1- 
n á r János. 8. Az alkoliolismüs 
elleni védekezés az iskolában. 
Előadó Kürtösi József. 4. I)r. 
R a n s e h b u r g Pál „Gyenge- 
tehetségű és gyengeelméjű isko- 
lásg vermekek“ ezinüi munkáját 
ismerteti Molnár János. 5. Pénz­
tári számadások vizsgálata-. 5. 
Esetleges indítványok tárgyalása.

Segélyegyleti közgyűlés. A
szarvasi ág. Iiitv. evung. egyház- 
községi tisztviselők segély zőegy-

lete 19u4. éz márez. 9-én délelőtt 
fél 10 órakor a presjnferi tanács­
teremben Sebőit z Gyula segély­
egyleti elnök vezetése melleit 
közgyűlést tart. Tárgysorozat: 
l. Hitelesítők kiküldésé. 2. A 
mull közgyűlés és választmány i 
gyöb s k jegyzőküny vei nek fel­
olvasása 4. Számadások betnu'a- 

i uVa, számvevői jelentés ennek 
alapján a pénztárunk és ellenőr 
felmentése. 4. Költségelőirányzat 
az 1904. évre. 5. Jelent \s a köt- 
vényekről. ti. Egy választmányi 
tag választása. 7. A pénzfelesleg­
nek mely takarékban való elhe­
lyezése. *8 A tagdijhátralékokra 
való intézkedés 9. Indítványok, 
javaslatok tárgyalása.

A vallalko ó kártérítési kötele 
le ettsege. Szeles köröket érdeklő 
döntést hozott közelebb a kir. 
Kúria, kimondván, hogy a vállal­
kozó a hibásan végzett munka 
összes következményeit viselni 
tartozik, ami nem egyedül a hiá- 

I óvók helyreállítására. Imáéin 
egyu;tal arra is kiterjed, hogy a 
hiányos munka által előál’oti 
kárt megtérítse. Abból, hogy a 
vele szerződő felel is gondatlan­
ság terheli, a kár elhárítására és 
csökkentésére alkalmas intézke­
dések elmulasztása miatt, nem a 
vállalkozó káríéri esi kötelezettsé­
gének megszűnése, hanem esetleg 
csak az köxétkezhetnék, hogy a 
kár egy része a másik lébe 
hárul.

A sza vasi ipartestület f. évi
j márezius lő én társas vacsorával 
egybekötött nemzeti ünnepélyt 
tart. Az ünnepélyen a szarvasi 
dalkar közreműködik. Évik érjük 

j a ti. é. közönséget a felhívási iv 
aláírására.

Betegsegéiyzöpénztár kö/gyüless.
A szarvasi iparicsliib t betegsé­
géi yző pénztára márezius (i án, 
az.iz ma (I. u *2 órakor az ipar- 
t< stüli’t helyiségében éxi közgyű­
lést tart.

— A posta köréből. A külföldről még 
mindig igen sok elégtelenül b niri’n'esi- 
teil levői és levelezőlap érkezik, vissza minek 
oka abban van, hogy a közönség ezen 
küld"inénj'ek bérmvniesitósi diját ne.m 
ismeri. A közönség tiijékoztatásá'a ismé 
telten közlöm, hogy a külföldre szüli) egy­
szerű levél dija 25 fillér, a levelező lap 
dija 10 fillér; Ausztria, Bisznia, Here/.e- 

1 guvina, Nénvitorszíg, Szerbia és Monte­
negróval való forgalomban p.-dfg a levél 
dija tiz tiHér, a levelező-lap dija 5 till r. 
Közlöm egyúttal azt is, hogy Tűtök 
országi).t könyvek postán nem csomagban, 
hanem a legezélszerübh'n keresztkötés 
alatt s ha ér;ékesebb kereszt kötésű kül­
deményektől van szó, ajánlva kü'dendők. 
M. kir. posta és lávirduiga gatósng.

— Kinek a iiatarczati javaslat ival ter- 
jesztendők a községi ügyek képviselő 
testület eh1, a jegyzőével e, vagy ti ta­
nácséval ’) E kérdésre vmi.stko .ólag a 
belügyminiszter akként döntött, bogy a 
községi jegyzői ügyviteli szabályzat 7S. 
ifoi értelmében, a jegyző ti saját maga 
halámzti'i javaslatit terjeszti a képviselő- 
test iilet ■ ló. Megengedi! tőnek tartja azon­
ban a I) ügy miniszter azt i<, hogy ti köz­
ség a képviselőtestület, elé tartozó ügyek­
nek szab'lyrendidetileg a tanács által 
való előkészítését is el rendel heti, mely 
esetben a jegyző határozati javaslata első­
sorban a tanács elé terjesztendő.

— Az ál tiok'or. Kondoros köz­
ség orvosa 5 heti szabadságra 
utazott. Ezen időre helyettest ke­
resett. Az orvosi lapokba közé- 
hitt hirdetés eredménytelen volta 
miatt hirdetését egy napilapnak 
is beküldte. Erre jött is ajánlat, 
különösen egy dr. Vida Áron 

I nevű bpesti gyermek kórházi or- 
í vos igen ajánlotta magát, ki azu-
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t*n, mint helyettes mégis jelent 
IV Kondoros levegőjét vsak 3 
napig élvezte, mert a község or­
vosa éppen Pestre ment és ott 
arról kellett meggyőződnie, hogy 
a mondott helyen neve ismeretlen 
Miért is felkeresésére az elöljáró­
ság kiutasította. Állítólag siker­
rel gyógyiitott.

--Dr. Faragó Mór gyak. orvos la­
kását az „uj patikából“ gróf Csáky 
Albin-ntczába -*>41. sz. alá a Varga- 
féle házba, tette át, közel a Simon 
féle mészárszékhez. Ezentúl tehát 
a betegek ott kereshetik fel.

— Elcsípett liba-tolvajok. A tél beáll tu 
óta, a Szarvas és szentandrási halárban 
egvre-másra vesztek a ludak, s alig múlt 
el hét, hogy egy két panasz ne érkezett 
volna a rend- és csendőrséghez liba-lopás 
miatt. A csendőrség addig nyomozott, mig 
nem a múlt héten a tetteseket Kiss Ist­
ván és Veres Márton k.-sz,-mártoni ille­
tőségű, Szarvas-Bezinui szőlőbeit lakosok­
ban el nem csípte. Kiss és Veres a nyo­
mozás során beösmerték azt, hogy ősz óta 
m. e. öU drb. libát loptak el, s az ellopott 
hidakat Kiss István felesége részint Kon­
doroson, részint Orosházán adta el.

Sertés lopás. Szikom János szarvasi 
lakostól f. hó elsejére virradókig ismeret­
len tettesek 3 drb süldőt elloptak. Rendőr­
ség nyomozza a tetteseket.

— Elpusztított lovak. A múlt héten meg­
tartott tavaszi lóvizsgálat alkalmával, a

33, mindenkinek ingyen megküldi. A ki­
tünően tisztított, legnagyobb csiraképes- 
séggel biró, fajtiszta magvak árai alacso­
nyak. Különösen íölemlitendők az impreg­
nált takarmányrépamagvak és a legneme­
sebb gubnafólék dús választéka.

— Az izraelita nöegylet f. hó 2-án 
szerdán, Purim másodnapján tartotta meg 
az Árpád szálloda dísztermében halvacso­
rával egybekötött tánczestélyét, mely a 
szarvasi izr. nőegylet által rendezni szo­
kott mulatságok hagyományos fényes és 
gazdag sikerével folyt le úgy erkölcsi, 
mint anyagi tekintetben. Az első négyest 
80 pár tánczolta. A tánc/mulatság a kora 

I reggeli órákban éri véget. A jelen volt 
díszes közönség soraiból a következőket 
sikerült feljegyeznünk. Asszonyok : Búgyis 
Andoné, dr. Beiopotoczky Györgyné, Bon- 
ka Gyuláim, Borsits Ignáczné, Biró Zsig­
mondit, (’sábrády Jánosné, dr. I )óry Hen­
rik né, Dérczy Ferenczné, özv dr. Fűk sz

-Av.it vizsgálatot teljesítő állatorvos ö drb. ta­
)ét\t konykóros lovat lebunkóztatutt.
’Vasi — A Singer ét Co. varrógép részvénytár­
rjtik saság Szolnokról (Baros-ut 20.) e hó 7-től
i i V kezdve mühimzési-kiállitást és tanfolyamot 

rendez városunkban, Roszjarovitz János
ilesa. táneztermében. — í gy a kiállítás meg­

tekintése, mint a tanfolyamban ingyenes.
í á n, Közönségünk figyelmét ez utón is felhív­
pír- juk ez érdekes és tanulságosnak ígérkező

kiállításra.
— Salvator sör. Bajorországnak hires 

különlegessége, mely egy évben egyszer 
kapható a húsvéti hetekben, Garai test­
vérek is hozatnak azon finom italból, mely­
nek kimérését annak idején tudomására 
adjuk a n. é. közönségnek.

Néhai Dankó Pista dalait terjesztő dalos 
társulat tegnap és ma az Árpád Szállo­
dában dalestélyt rendez. Különösen kie­
melendő Kertész József Dankó Pista volt 
társulatának Göre és Kácsa czigány ere­
deti alakítása. A zenét a társulat zenekara 
szolgáltatja Tamás Sándor karmester veze­
tése alatt.

— A hírlapírók f. ho 10-éré tervezett 
bohém-estélye közbejött akadályok miatt 
április vagy május havára halasztódott cl.

— A Magyar Festőművészet Albuma. A
magyar köny vkiadványok terén, általános 
feltűnést keltő diszmüvel fog a Pesti 
Napló olvasóinak karácsonyi ajándékul 
kedveskedni. Czitne: A Magyar Festő­
művészet Albuma, és gyönyörű foglalatja 
lesz a magyar festőművészet remekeinek, 
Kupeczkytől és Mányokitól kezdve a jelen 
korig, mikor Munkácsy Mihály, Sznkclv 
Bertalan, Lotz Károly, Benczúr Gyula es 
Zichy Mihály vezetésével, hatolmas garda 
szolgaija a magyar festőművészétől. A 
magyar irodalomban nem jelent meg meg 
ebhez hasonló nagy konczepcióju diszinu. 
Given nagyszabású magyar lest me ni 
fogja e díszmunkát ékesíteni, művészi 
reprodukeziókban. E gyönyörű könyvet 
karácsonyi ajándékul megkapja a esti 
Napló“ minden állandó előfizetője es díj­
talanul megkapja mindama uj előfizetője, 
aki egész éven át fél vagy negyedeven- 
kint vagy havonkint, de megszakítás ne - 
kül fizet elő a „Pesti Napló“-ra. Előfize­
tési ára : egy évre 28 kor. Szerkesztősege 
és kiadóhivatala: Budapest, X I., Andrassy- 
ut 27.

— Gazdik. In nagytermeshez akarnak
jutni. Mandiner-fele magvakét vessenek 
Idei árjegyzékét, mely 2-t» oldalra teíjpi 
Mauthoer Ütlón cs. és kir. utlari. m.iii c 
reskedése Budapesten, Rottenbüler-uicza

maim Antalné. Grünvald Bernáthnó. özv. 
Guszmann Mónié, Goldberger Ignáczné, 
Grósz Mónié Haviár Danielné, dr. Haviár 
Gyulanó, Haas Mártoimé, Kerényi X'ilmos- 
ne, Kalmár Ignáczné özv. Kusztos Kál- 
mánné, ebesfalvy dr. Lengyel Sándorné, 
Lővy A dől fné (Budapest) Lusztig Miksá- 
né Mérei Miksáim, Xaldnér Salamonné, 
Mikolay Mihály né. Mészáros Gusztáváé 
dr. Nemes Bóláné, özv Pokonmndy Kál­
ma mié Roth Béláim dr. Szemző Gyuláim 
Siinkó Gyuláim Sámuel Adolfné Sipos Li- 
pótné dr. Takács Izsóim Ungár Jónásné 
X’iland Dónesnesné X’as Gyuláim (Gyúrna) 
X'eiszné X’einberger Miksáim X'olf Gyulá­
im X’písz Adolfné X’uiubeigerger Siinonné 
Zsigtnond Kálmáimó Pécsy Kálmánné. 
Leányok : Bors its Stefi Berger Vilma 
Frisch Maliid Grün Stefi Glökner X'ilma 
Grosz Franc z is ka Grünvald Elvira Grün­
vald X’alike Haj is Nándiim Lővy Zelma 
(Budapest) Lővy Ilonka Mikolay E'ike 
Mészáros Zella Pol Iák Jolán Pokonmndy 
X’ilma Szlovák Anna X eisz Böske X'eisz 
X’ilma Kalmár Margit. Felülfizetések : 
Sc-hreyer József 20 korona. Grimm Mór 14 
k. dr. Szemző Gyula dr. Szlovák Pál dr. 
Glásner Adolf 10 10 dr. Ádám Sándor
Mezőtúr) 0 k. Mérei Miksáim dr. Mázor 
Elemér I,lisztig S tutor Schreiber Lip át 
7—7 kor. K ibicsek Soma Schollz Gyula 
ti — G kor. Mikolay Mihály Lusztig Miksa 
.j—5 Robicsek Sándor dr. Kisebbéin Soma 
clr. Déri Henrik dr. Fuksz Béla dr. buksz 
lgnácz Kerényi X ilmos X olt Gyula X ald- 
ler lgnácz Lővy Adolf (Budapest) dr. Be 

“opotoczky Gy örgy Grün Jenő Schlesinger 
Izidor Fenvesy Bei tier Ferenczné Grün 
Jakab. 4—4 kor. Reizmann Simon Feuer 
Áron (Nagyvárad) Pollák Béla Husz rl 
Lipót özv. Pass‘imr Jakabné Grosz József 
Kalmár lgnácz Bakay Sándorné Garay 
Adolf 3—3 kor. Meijtner Salamon Silbers­

lein Külöp Grünvald Bcrnát Scheiber X'il- 
mos dr. 'lukacs Izsó Csábrády János 
Bácskai Izsó Beutseh Ármin Biró Zsig- 
mond Siinkó Gyula Róth Béla Szicília 
Tivadar Viland Dénes Blattner Lipótné 
Sámuel Adolf 2—2 dr. Gisbein Aladár 
Glökner Man zell Haás Márton Szollőssy I 
Márton Euttinann Antal X’eisz Adolf Ro­
senfeld Adolf Klopfel Jenő Budapest Bor­
si ts lgnácz dr. Ádám Ferencz (Mezőtúr) 
Frank X'iktor Tompái Gyula (nagyszénás) 
özv. Polkák Henrikné. 1 — 1 kor.

— Közgyűlés. A szarvasi ág. hitv. 
evang. egyházközségi tisztviselők segélyző 
egylete 1904 évi márczius 9-én délelőtt 
fél 10 órakor a presbyteri termében köz­
gyűlést tart.

— Az uj század legnagyobb szenzá-
C/ioja. Tegnap ét i az A i pád szálló bazár 
bolthelyiségében Buchsbamn Gyula pho- 
loplasztikonja látható. A párizsi kiállítás 
egyes remek részlete» vannak kiállítva iga- , 

; zí'n sikerült képekben. De a látni való 
: mellett valóban kellemes szórakozást nyújt 

az óriási hangverseny és beszélőpgép,
I amely híven előadja a Népszínház. Ope- 
' ruház és So mossy orfeumnak stb. legked- 
I veltebb énekdarabjait. Naponként uj mű­

sor Nyitva naponta d. u. •>—10 óráig. Be­
lép! i dij 40 fillér diák és gyermekjegy 
20 fillér.

— Kinevezés Békés vármegye főispánja 
Mikolay István Mit. liszteitbeli vármegyei 
főorvossá névezie ki.

— Vizsga után. XX’ünschendorfer Aladár 
főgymnasiumunk ifjú tanára a múlt hét 
folyamán a budapesti m. kir tudomány 
egyetemen a tanári szakvizsgát jó sikerrel 
letette.

— Egy divatos üzletárjegyzék. Ép
most jelent meg Mühle X ilmos es. és kir. 
udvari szállító megkereskedő, temesvári 
ezég legújabb képekkel bőven ellátott 
](M14. évi fökatalógusa, mely a hírneves 
budapesti Légrády lesi vétek nyomdájában 
lett a legelegánsabb kivitelben előállítva s 
e tóién valódi leniekét képezi a nyomda­
iparnak; Ezen árjegyzék csakis a legfino- 
mabbat és legjobbat tartalmazza mindazon 
czikekből melyek a manapi kertmüii»arban 

■ szükségesek s nemcsak ’minden kertbir- 
i tokos és gazda által lesz szivrescn fogadv a 

de hasznos is fog lenni. Ajánljuk ennek 
megszerzését, melyet a ezég ingyen és 
bérmentve küld meg.

Márczius 15. IS48 márczius iduséi­
nak emlékünnepét községünk hazafias 
polgársága mindig kegyelettel szokta meg 
ünnepelni. Ez idén is több helyen lesz

hazafias ünneplés. Nevezetesen megüli 
nagyemlékét az ipartestület, a szabadelnr 
párt, a függetlenségi és 48-as párt kör e 
nép-kör és iparos ifjúság önképző kövü 
Mindenik testület közvacsorával és felol­
vasásokkal fogja leróvni kegyeletét ama 
nagy nap iránt, amelyen megszületett 
a magyar szabadséig.

Pimcz.
— Pintek, február 19. —

Elkelt 200 mm. búza. írt.

Finom piros búza ó . . . . 8-2ö— "30

Jobb faj merkantil .... 8'lő—
Merkantil sárgás................8 07»—

Üszkös búza..................... 7'80—

Uj köles................................. 4.70—

Uj zab .......................................4110—

Tengeri uj száraz................ 4'tiő—

Ó-tengeri .... ... 4'70-*—

Luczerna mag prima . . . őt*. — ő7

Árpa új................................ 4'9ő—

Piros finom uj búza . 7'lő—

Merkantil.......................... 7‘00—

Üszkös................................t»'J0—

Figyelem!

jSziVBS tudomására hozom a n. é. közöq- 
Ségnek, hogy az Árpád szálló bezár bolt- 

Ijelgí Ságban általános ügynökség 

és bizományi irodát nyitottam, 
nieiy helyiségben kőszén, tűzifa, 
mész és bérkocsi rendelések pon­
tos fogástalanul, sorrendbe^ eszközöltetqel^.

yIstenik gózsef.

A SINGER
Varródép a lcdj'ohbnak elismert a Vitádon!

CZ2

Lcaco

■<
DJ

Világki lit.is 
Parisbin 1k
„Grand Prix“

Legniaga abb ki­
tüntetés.

“^3, idintiiszoriivk a szerkéz«1! vs k i \ ilr I heil, „ 0 o o
ii7‘lkiildzhtdvt lenek a liaztaitas <is ipai ltan. „ u „ o o 

1 -I j) |(>oe|t(>rje(lt(‘l)l) a g'y.iri iizlt-lt-klit-11. 0 0 <» .» o <► *» o

g. ulolórlmtetleimk a szóig, képesség' s tnrlósághan.

*5 kiválóan alkalmasak a divatos miihimzeshez. 0 „ ti
CD -

{_«—> . _
-S' Ingyenes tanfolyamok minden házi varrá si mintában, vala-
CD ”*■ , - —

mjn( a divatos miihimzéslxm. llimzóselvmn raktár nagy s*:r"

választékban.

A családi használatra való egyes varrógépek hoz elektro­

motorokhoz.

A mühimzés kiállítás és dijt .lan tanfolyam megnyiltatik e hó 7-én Roszjaro
vltz táneztermeben.

Singer Co. varrógép részvénytársaság

Szolnok. Baross ut 20. szám _ _ _ _ _ _ _—  «rmr—a—u— ————mm—mm■———1—

181*1. 
Steltinben

aiany éiem ki­
tüntetés.
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Köhögés, rekedtség, elny.'ilkásodás 

és hurut ellen kitűnő sikerrel hasz­

nálhatók

Egger Mellpasztillái
1 doboz ftO fillér;

Réthy-félc Pcmote-ezukor
1 doboz 70 fillér, 1 csomag 20 fillér; 

KAI SER-féle

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld és

homoktalajon.

lakás.
I»oI)i<*st- k Somaiiak, I Ytúli-ú ivza 

!• i-> Szám alatti házában .‘I s, oha, 

mci lék hol x Kt'gfkhűl á11é> lakás 

hol In1 kiadó.

— három fenyő védjcgygyel —

I csomag 20 és 40 fillér;

Mai áta ezuk orkák
Útifű ezukorkák

1 — 1 csomag 20 fillér.

Saját készít ményii, kellemes i/.ii 
és jó hatású

Sza lm iák ezukorkák
1 doboz 20 fillér, J csomag 10 fillér ;

Ziliz-vzukorkák
csomagonként 20 fillér.

Kaphatók. 

Medveczky-féle
gyógyszertárban, SZARVASON.

Kr-e azonban nem mindvii «zőldfaj 
alkalmas I li.ír mind kúszó trniiészelii), mert 
im^yijliliiészn Ita megun is, termést nőm Imz, 
»/.őrt sokan II«in ériek el eredményt eddi4. 
Hol ItUasnak alkalmas fijokat lillettek, azok 
l;"V- II óllátják házukat ív. egész szőlőére* 
idejn H legkitűnőbb muskatály és más édes 
szül fik kel.

a szülü hazánkká» m,iidemi11 megterem 
* oinos ni ol y ház, melynek fal i mellett a 
tónusokéi veid» gondozássá! fo!neveíhoiö nem 
vohn, ezenkivül más ópiiie'ekm k. körteknek, 
Ivi iiesekiivk sth. a legremckebli dísze, énéi. 
kiil, hoay le»k'-vesehh helyet is elfiiglslnx 
az egyébre használható r. szék hói. Kz a leg­
írd ada; osa hó ”yiintolemert minden é\l>. n 
toten.

A faj ox ismerte é-ére vonatkozó, sz ties 
t- "y »yoinaui kata'ó.Áits hái kinek 11:4 yi 11 m 
hérnieiiiTo küldetik 11164. aki ez inét egy 
level -zolapmi 111 <)., 1 j
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ezenne
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A ve 
riadalc 
a férfié 
ajtók he 
kis vor 
pipacsx 

A ki 
osztályl 
az egyj

vakart 
segitsé 
dal elf 

A ki 
vonat 
összeír 
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